

# 河南省国防科学技术工业局

---

豫民爆局〔2016〕13号

## 河南省国防科学技术工业局 关于转发《再动员 再部署进一步做好 民爆行业汛期安全生产工作》的通知

各省辖市和省管县民爆安全监管部门：

今年入汛以来，多地出现雷电、暴雨、冰雹等极端天气，对民爆行业安全生产造成很大压力。近日工信部安全生产司印发了《关于再动员、再部署进一步做好民爆行业汛期安全生产工作的通知》（工安全函〔2016〕42号），对贯彻学习7月20日全国安全生产电视电话会议相关部署提出了新的要求，现转发给你们，请结合《河南省国防科学技术工业局关于加强民爆行业汛期安全生产工作的通知》（豫民爆局〔2016〕12号），认真抓好落实。各地监管部门要时刻保持警惕，切实履行属地安全监管责任，加强汛期安全生产和隐患排查治理工作，提高应急处置和保障能力，确保我省民爆行业安全稳定。



# 中华人民共和国工业和信息化部

工安全函[2016]42号

## 关于再动员、再部署进一步做好民爆行业汛期 安全生产工作的通知

各省、自治区、直辖市民爆行业行政主管部门：

汛期历来是安全生产事故易发时期。今年入汛以来，受超强厄尔尼诺事件影响，全国多处遭遇暴雨、冰雹、台风等灾害性天气，对安全生产带来极大威胁。为深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理近期关于加强安全生产和汛期安全防范工作的重要指示批示精神，贯彻落实7月20日全国安全生产电视电话会议的相关部署，进一步做好民爆行业汛期安全生产工作，现就有关要求通知如下：

### 一、加强组织领导和督查检查，严格落实责任

各省级民爆行业行政主管部门要在前阶段工作的基础上，进一步加强领导、落实责任，对扎实推进民爆行业汛期安全防范工作进行再动员、再部署。要进一步强化红线意识和责任意识，切实加强对汛期安全生产工作的组织领导，层层落实责任，层层传导压力，狠抓工作落实；要进一步强化

措施落实，对前期工作措施进行再检查、再落实，采取更加有效、更加严密、更加得力的防范措施，消除盲区、堵塞漏洞；要进一步加强安全生产工作督促检查，在前期督导检查的基础上，及时组织对易受灾害影响的重点企业进行督查检查，督促落实防汛工作责任和安全防范措施，切实做到超前预防有力、严密防控到位。

## 二、突出重点，加强预警和隐患排查治理

各级民爆行业主管部门应及时掌握汛情及气象情况，落实灾害天气预测预警机制，督促民爆企业认真细致排查汛期安全隐患，及时整改消除。应重点加强民爆物品生产、销售等环节的防雷击、防高温、防汛检查，重点排查生产区、库区的外部环境可能导致的跨塌、山洪、泥石流、滑坡等隐患，防患于未然。对于位于江河湖泊附近和临山临坡易受山洪威胁的民爆企业要提前做好相应安全防范措施，加大隐患排查、检查频次，加强监测监控，提前预警。同时加强民爆物品的安全保卫工作，确保突发情况下民爆物品妥善保管，安全可控。

## 三、加强应急管理，提高应急处置和保障能力

各级民爆安全监管部门、各民爆企业要严格执行领导干部到岗带班、关键岗位 24 小时值班制度和事故信息报告制度，加强应急值守，完善汛期各项相关应急预案，做好各项应急准备工作，保障一但发生险情，能够及时、有效应对和

处置，第一时间紧急撤离遇险人员，努力减轻汛期事故造成的损失。



安全生产司  
2016年7月22日